
MINISTÉRIO PÚBLICO MILITAR
PROCURADORIA-GERAL DA JUSTIÇA MILITAR

Conselho Superior

Ata da 21  9  ª Sessão Ordinária do Conselho Superior do Ministério Público Militar  

Aos 15 dias do mês de  abril de 2015, às 10h14, na Sala de Reuniões do Conselho

Superior  do  MPM,  sob  a  presidência  do  Dr.  Marcelo  Weitzel  Rabello  de  Souza,

Procurador-Geral  da  Justiça  Militar,  presentes  os  Conselheiros  Mário  Sérgio  Marques

Soares,  Carlos  Frederico  de  Oliveira  Pereira, Roberto  Coutinho,  Edmar  Jorge  de

Almeida,  Péricles  Aurélio  Lima  de  Queiroz,  Alexandre  Concesi,  Herminia  Celia

Raymundo, Maria  de  Nazaré  Guimarães  de  Moraes  e  Giovanni  Rattacaso. Ausentes,

justificadamente, os Conselheiros Arilma Cunha da Silva, José Garcia de Freitas Junior e

Anete Vasconcelos de Borborema.  Primeira Parte – Expediente: Aprovação da Ata da

218ª Sessão  Ordinária:  Aprovada  à  unanimidade.  O  Sr.  Presidente  apresentou  aos

Conselheiros  proposta  de  acréscimo  à Resolução  nº  83/CSMPM,  aprovada  na  última

sessão ordinária,  já contemplado na aprovação,  mas que não constou na redação final.

Segunda   Par  te – Ordem do Dia  : 1) Processo nº 269/CSMPM – Proposta de resolução

que disciplina, no âmbito do Ministério Público Militar, a instauração e a tramitação

do  Procedimento  Administrativo  relativo  à  visita  técnica  anual  e  à  visita

extraordinária  de  inspeção  a  estabelecimento  prisional  das  Forças  Armadas.

Conselheiro-Relator: Dr. Alexandre Concesi. Após a apresentação do relatório e voto, o

Conselho deliberou, por maioria,  vencido o Sr. Presidente,  pela aprovação de resolução

que  disciplina  a  matéria.  2)  Processo  nº  270/CSMPM  –  Lista  de  antiguidade  dos

Membros da Carreira do Ministério Público Militar, atualizada até 31 de dezembro

de  2014.  Conselheiro-Relator:  Dr.  Carlos  Frederico  de  Oliveira  Pereira.  Após  a

apresentação do relatório e voto, o Conselho deliberou: “O CONSELHO SUPERIOR DO

MINISTÉRIO PÚBLICO MILITAR, no uso da competência prevista no art. 131, VII, da

Lei  Complementar  nº 75,  de 20 de maio de 1993,   DELIBEROU, à unanimidade,  em

APROVAR A LISTA DE ANTIGUIDADE dos Membros do Ministério  Público  Militar,

atualizada até  31 de dezembro de 2014.” 3)  Proposta de alteração da Resolução nº

46/CSMPM, que  estabelece  normas  para  a  distribuição  dos  feitos  no  2º  Grau  do

Ministério  Público  Militar.  Conselheiro-Relator:  Dr.  Giovanni  Rattacaso.   Após

considerações  do  relator,  ficou  decido  que  o  feito  será  encaminhado  à  Câmara  de

Coordeançaõ e Revisão do MPM para prévia manifestação. 4) Relatório de atividades da

Corregedoria do Ministério Público Militar – Ano 2014. Conselheira-Relatora: Dra.

Herminia  Celia  Raymundo.  Apresentado  o  relatório  que  ficará  à  disposição  dos



Conselheiros para  consulta. 5)  Apresentação  dos  relatórios  semestrais  de

acompanhamento  do  Estágio  Probatório  dos  Promotores  de  Justiça  Militar

aprovados no 11º CPJM. Conselheira-Relatora: Dra. Herminia Celia Raymundo.  A

Sra. Corregedora-Geral apresentou informações sobre os relatórios, esclarecendo que não

há, até o momento, nenhuma observação que desabone o exercício das atividades por parte

dos membros em estágio probatório. 6) Relatório de Correição Ordinária realizada na

2ª  Procuradoria  de  Justiça  Militar  em  São  Paulo/SP.  Conselheira-Relatora:  Dra.

Herminia Celia Raymundo. Apresentado o relatório que ficará à disposição do Conselho

para  consulta.  7)  Composição  da  Câmara  Deliberativa  do  Conselho  da  Ordem do

Mérito  Ministério  Público  Militar  em  São  Paulo/SP.  Termo  de  Deliberação:  “O

CONSELHO  SUPERIOR  DO  MINISTÉRIO  PÚBLICO  MILITAR,  por  unanimidade,

deliberou pela designação da Dra. MARIA DE NAZARÉ GUIMARÃES DE MORAES e do

Dr. ALEXANDRE CONCESI, Subprocuradores-Gerais da Justiça Militar, como Membros,

para a composição da Câmara Deliberativa do Conselho da Ordem do Mérito Ministério

Público Militar.”  Ficou acordado que a vaga de Conselheiro Suplente será definida na

próxima  sessão  ordinária.  8)  Indicação  de  Membro  para  compor  a  Câmara  de

Coordenação e Revisão do Ministério Público Militar. Ficou decidido que as indicações

serão feitas na sessão que será realizada no próximo mês.

 Ao final da sessão, o Sr. Presidente convidou os Conselheiros para participar de

palestra promovida pelo MPM, em conjunto com a Diretoria de Fiscalização de Produtos

Controlados do Exército Brasileiro, no dia 27 de abril de 2015, destinada aos membros dos

Ministérios Públicos Estaduais e da União. 

 Não  havendo  assuntos  a  serem  deliberados,  o  Sr.  Presidente  agradeceu  a

participação dos Conselheiros e encerrou a sessão às 11h53.

Dr. Marcelo Weitzel Rabello de Souza
Procurador-Geral da Justiça Militar/Presidente

Gabriela Dantas Trezi de Araujo
Secretária


